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ВСТУП 

Використання інформаційних систем та баз даних є необхідною складовою 

діяльності енергетичних компаній. Процес електронного обміну документами 

стає все важливішим, зростає кількість нового обладнання, і впроваджуються 

системи збору та управління даними, включаючи системи керування 

транспортуванням та розподілом електроенергії. 

Впровадження нової моделі ринку електроенергії потребує уточнення 

прогнозування режимів, включаючи точне обчислення витрат електроенергії на 

кожну годину наступного дня. Таке планування повинно здійснюватися щодня, 

365 днів на рік. Втрати електроенергії, передбачені на наступний день, залежать 

від різних факторів, таких як прогнозоване споживання, графік покриття та 

склад блоків, заплановані ремонти в основній мережі, прогноз погодних умов 

тощо. 

Тому набуває актуальності завдання автоматизації процесу планування 

щогодинних витрат електроенергії на добу вперед. Для вирішення цього 

завдання необхідно розробити та впровадити програмний комплекс для 

обчислення втрат електроенергії в електромережах. 

Ціллю дослідження було створення програмного рішення для 

автоматизованого розрахунку передбачуваних втрат активної енергії в 

енергосистемі. 

Для реалізації мети було поставлено наступні завдання: 

1. Провести аналіз теоретичних аспектів створення інформаційної 

системи енергетичного контролінгу з багаторівневою структурою. 

2. Вивчити суть та принципи функціонування автоматизованих систем 

обліку та контролю якості електроенергії в системах електропостачання. 

3. Проаналізувати технологічні та комерційні втрати електроенергії та 

їх сутність. 

4. Описати архітектуру інформаційної системи та розробити 

програмне рішення відповідно до проведеного аналізу. 
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5. Розробити стартап-проект, який базується на розробленому 

програмному рішенні, і визначити його ключові характеристики та переваги. 

6. Дослідити перспективи використання технологій штучного 

інтелекту в галузі енергетики та визначити можливість їх застосування у 

розробленому стартапі. 

Об’єктом дослідження стала розрахункова модель режимів електромереж, 

предметом дослідження – розробка алгоритму автоматизованого розрахунку 

прогнозованих втрат активної енергії в електричних мережах. 

Практичне значення отриманих результатів. Оскільки нова модель 

енергоринку України передбачає формування кластеру ринку електроенергії на 

наступний день, це ставить перед собою завдання своєчасного встановлення цін 

на електроенергію. Це, у свою чергу, вимагає детального прогнозування втрат 

енергії у енергосистемі для включення їх вартості у цінову модель. 

Прогнозовані втрати потребують точного розрахунку для кожної години 

наступного дня на основі актуальної моделі електромережі, враховуючи різні 

параметри. Розроблене програмне рішення для автоматизованого розрахунку 

втрат відповідає цим вимогам, оскільки інтегрується у вже існуючу 

інформаційну систему. 

Публікації. Левицький Д.О. Перспективи застосування штучного 

інтелекту в енергетиці. Тенденції розвитку відновлюваної енергетики в умовах 

глобалізації: матеріали ІІ міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції, 07 червня 2023 року. Кам’янець-Подільський: ГО «Науково-

технічний центр «Подільський біорегіон». 2023. С. 62-64. 

Апробація роботи. Доповідь заслухано на ІІ міжнародній науково-

практичній інтернет-конференції «Тенденції розвитку відновлюваної 

енергетики в умовах глобалізації», 07 червня 2023 року. Кам’янець-

Подільський. 
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ВИСНОВКИ 

Основними напрямками розвитку сучасної електроенергетики є 

поліпшення інфраструктури, впровадження цифрового шару на електричних 

мережах і модернізація бізнес-процесів у всіх етапах виробництва, передачі, 

розподілу, постачання та використання електроенергії, як це передбачено 

концепцією Smart Grid. 

Перша група завдань передбачає створення високотехнологічної 

електроенергетичної системи, яка об'єднує різноманітні електрогенеруючі 

установки і використовує високоефективні струмоприймачі, з'єднані за 

допомогою сучасних електричних мереж. Мета цього є забезпечення надійного 

електропостачання споживачів, оптимізація потужності, що перетікає через 

мережу, підвищення ефективності виробництва та мінімізація втрат енергії під 

час передачі та перетворення її в інші форми. 

Завдання другої групи спрямовані на створення стійкої системи обміну 

інформацією, оптимізацію та підвищення надійності управління електричною 

мережею за допомогою сучасних інформаційних та комунікаційних технологій. 

Третя група завдань має забезпечити узгодження управлінських рішень та 

комерційних операцій щодо купівлі-продажу електроенергії з технологічними 

принципами функціонування електричної мережі та забезпечити її сталий 

розвиток. 
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